

# 不忘初心系民生 勇担使命促就业

## 上海市公共就业服务系列招聘会青年就业及见习专场举办



青年记者 陈晓颖

本报讯 日前,由上海市人力资源和社会保障局指导,上海市就业促进中心主办,各区就业促进中心协办的2019年上海市公共就业服务系列招聘会青年就业及见习专场在徐汇区光大会展中心成功举办。

2019年,就业优先政策首次被置于宏观层面,旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。其中,青年就业又被置于就业优先政策的重要位置。为贯彻落实青年就业,经过精心筹划,招聘会呈现出高质量的特点。据主办方介绍说,此次招聘会上整体前来“求贤”的企业拿出了十足的诚意。本次招聘会邀请了北京小米移动软件有限公司上海分公司、上海机场(集团)有限公司虹桥国际机场公司、正大天晴药业集团股份有限公司、上海东芝机械有限公司、上海建工五建集团有限公司、上海星巴克咖啡经营有限公司、上海市疾病预防控制中心、中国南方航空股份有限公司上海分公司、上海友邦电气(集团)股份有限公司、上海外高桥电力工程有限公司等120家具有较高知名度

的企业参会。其中,约30%的企业提供的岗位平均月薪超过7000元。

此次招聘会上岗位数量多。据悉,本次招聘会共提供计算机、互联网、装备制造及新能源新材料、生物医药、快速消费品等各类招聘岗位约2000个,其中见习岗位约占9.7%。在发布的招聘岗位中,计算机软件、硬件工程师岗位约占12.7%,电力、机械类岗位约占8.4%,财务、人事、行政类岗位约占5.5%。

为延续招聘热度、提高招聘效率,本次招聘会在进行现场招聘的同时,还将所有招聘岗位同步发布至微信招聘平台,向求职者开放在线扫码投递简历渠道,在为企业吸纳优秀人才搭建高效平台的同时,也为青年求职者提供了应聘的便捷通道。除了提供招聘企业及招聘职位外,本次招聘会还邀请上海市就业服务专家志愿团的专家在现场提供就业指导服务,为青年求职者答疑解惑。据不完全统计,本次招聘会吸引约1700余名求职者入场。现场参会企业共收到简历952人次。其中,本科以上学历占48.5%。156人次与企业达成初步就业意向。

▲求职者在职前参加面试。  
受访者供图

### 乐业动态

## 闵行区职业技能竞赛及成果展示活动举行 融合对口援助吹响扶贫攻坚号角

青年记者 明玉君

本报讯 “共享技能之光,共建活力闵行。”近日,为弘扬精益求精的工匠精神,激励广大青年走技能成才、技能报国之路,2019年中国技能大赛——闵行区职业技能竞赛及成果展示活动在闵谷科技园举行。现场吸引了启航青年、中职院校师生、企业青年职工等300余人前来观摩、体验。

“本次活动将围绕‘技能扶贫’‘技能共建’‘技能共赏’三部分开展。”主办方表示,以上海承办第46届世界技能大赛为契机,结合新形势、新任务和新要求,开展技能竞赛及成果展示活动,旨在为技能人才的成长搭建平台、创造更多的机会,进而营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的社会氛围,开启区域职业培训工作的新局面。

活动当天,闵行区与对口援建地区共同开启了“技能扶贫·扬帆远航”仪式,吹响了新一轮技能扶贫攻坚战的号角,并邀请已经实现技能脱贫的优秀代表,分享其一路走来的技能脱贫心路历程。

云南保山的“精品咖啡制作”、香格里拉的“中式烹调”、新疆泽普的“商务网店”……技能扶贫展示区内,不同地区的职业技能展示吸引了人

们的注意。驻足观摩的同时,大家纷纷按下快门,记录大师风采,并向正在操作的技能大师请教、咨询皮具制作、刺绣等民族传统技艺,现场洋溢着浓厚的技能氛围。

如何通过技能共建,搭建人才交流平台?活动中,为参加“长三角职业技能联赛”的获奖选手和优秀组织单位进行表彰后,闵行区与盐城、湖州、安庆、淮北人社部门签订了技能联赛协议。各方纷纷表示,今后将进一步加强与长三角职业院校的合作互通,为推进长三角一体化高质量发展注入新的动力和活力。与此同时,技能共建展示区内,还向观众呈现了“服装设计制作”“计算机检测维修”“管道与制暖”三个技能联赛项目的成果展。观摩、浏览之后,观众流连忘返,并表示对今后长三角技能人才的培养充满了信心和期待。

多肉栽培、香囊制作、机器人互动体验……技能共赏区,同样围满了前来体验的人群。“这些技能很实用,丰富了日常生活。”“有趣的体验,让我们感受到了高科技所带来的变化。”一番操作互动后,观众坦言,活动极大地激发了他们内心学习技能的想法,并在现场体验中感受到了技能的魅力。下一步,主办方表示,将继续结合新形势、新任务和新要求,探索和开创技能人才队伍建设的新局面。

## 文物保护培训融合“一带一路” 让世界了解中国文化和匠人精神

青年记者 明玉君

本报讯 “通过培训班的学习,让我们这些来自不同国家的学员们感受到了中国技能的伟大和中国文化的博大精深。”日前,2019年“一带一路”发展中国家文物修复与保护技术人员培训班结业典礼上,学员代表科斯塔斯难掩激动之情,她坦言此次学习受益匪浅,既提升了自身的专业技术能力,也促进了国际文化的交流互通,是非常难忘的培训体验。

此次在上海城建职业学院举行的“一带一路”发展中国家文物保护与修复技术人员培训班结业典礼共有来自埃及、罗马尼亚、赞比亚等14个国家的学员们及上海城建职业学

院的领导、教师们参与。

中央文化和旅游管理干部学院国际交流部主任于春城对培训班的顺利举办给予肯定的同时,希望学员们能够将在中国所收获的思想感情和技术技能,带回给身边的朋友,让更多人了解中国,了解中国文化和中国的匠人精神。

“希望各位学员与我文物修复与保护专业的教师们保持联系,继续交流经验,分享成果,共谋发展,架起中国与各国文物修复保护行业合作的桥梁!”颁发结业证书后,上海城建职业学院党委书记褚敏向学员们表达了他的寄语。

据了解,为期三周的文物保护与修复技术人员培训班主要分为两个阶段进行,即中国文物保护现状及发展的理论学习、文物修复保护技能培训。为做好技术培训,建筑与环境艺术学院领导们多次开会讨论,并以上海城建职业学院文物修复与保护专业的专家和青年骨干教师为主,组建了教师培训团队,通过做中学的方式,带领学员在各个实训中心进行实践操作。其中包括,纸质类文物修复技术、中国传统制陶技艺、古陶瓷修复技术、金属器修复技术等,让来自不同国家的学员学习和体会中国文物保护与修复的高超技艺的同时,感知中国博大精深的传统文化,进一步提升校园文物修复与保护专业的国际影响力。



来自多个国家的学员们参加此次培训。

## 乐业空间五步“出宅”就业指导法 影响更多助力启航青年走出家门

青年记者 明玉君

本报讯 大专毕业后,小徐一直从事网络管理工作,无奈去年因故辞职后,他便产生了抵触情绪,自此失业在家。其母也为此焦虑不已。如何帮助内向、寡言的小徐重建信心,再次走向职场?为此,杨浦区平凉路街道“乐业空间”的工作人员走访、沟通,前后为小徐进行了六次一对一职业辅导和多次岗位推荐。慢慢地,他变得自信、阳光起来,并成功走上工作岗位。

其实不仅小徐,40多岁的全职妈妈熊女士、考试能力强却一直卡在面试关的薛同学等平凉社区失无业人员,都在“乐业空间”工作者的帮助和指导下重拾了自信,相继在职场扬帆起航。

据了解,为了引导失无业青年走出家门,重新融入社会,杨浦区平凉路街道“乐业空间”项目组专门开发了针对不同个体的五步“出宅”就业指导法,即小组沙龙、模拟情景、外出

参访、户外拓展和个案辅导。帮助求职者体验具体的应聘环节,指导他们根据现场面试问题进行应变和细节化处理,并通过个案辅导,深层次挖掘他们的优势和潜能,从而确立精准化职业规划和职场定位,提高其求职成功率。

此外,项目组在五步“出宅”就业指导法的基础上还创立了“乐业沟通”“乐业需求”“乐业需求之企业需求”“乐业出宅”“乐业会诊”的“乐业空间”五步工作法。即整合“乐业空间”与企业资源,将社区、企业高效联结,为求职青年提供不同领域的岗位,并在每场主题沙龙、外出拓展活动后,开展一对一的会诊服务,包括人才测评、模拟面试、岗位匹配等,切实提升求职者的求职硬实力和就业软实力。

值得一提的是,自“乐业空间”开展以来,一对一辅导成功就业了23人,举办了2场招聘会,共达成就业协议50余人,就业意向近100人。通过个案分享,以点带面,影响着更多失无业人员走出家门、主动求职。